

# 脱贫致富的村庄生机勃勃的工业园区不断跃入眼帘

——法塔赫中央委员阿巴斯·扎基谈中国经济奇迹和原因

“中国之所以能取得举世瞩目的发展成就,创造非凡的经济奇迹,走过百年历程的中国共产党的卓越领导力无疑是最重要的因素。”巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基日前在接受新华社记者专访时说。

扎基曾十多次访问中国,见证了中国巨大变

迁,他的最近一次访问是在2018年5月。谈到中国的快速发展,扎基兴致盎然,对中国共产党的治国理政实践和所取得的成就赞叹不已。他感慨道,中国只用几十年,不仅成功解决了14亿人的温饱问题,还一跃成为世界第二大经济体。“中国的变化之大超乎想象。”

扎基说,中国乡村和城市的发展变化简直太快

了,原来贫困的村庄脱贫致富,曾经荒凉的地方变成了生机勃勃的工业园区,一派繁荣景象。

他说,中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,无论面对任何困难和挑战,都对人民负责。中国共产党坚持以人民为中心的发展理念,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

扎基表示,中国共产

党制定了富有远见的国家发展战略,通过促进教育和科技进步,推动中国经济迈向高质量发展。他说,中国共产党坚定不移地贯彻绿色发展理念,把生态文明建设和生态环境保护摆在治国理政重要位置。中国“十四五”规划将绿色

发展体现到经济社会发展的各个方面,努力推动形成绿色生产和生活方式。

“中国推动绿色发展,将造福全人类。”扎基说。

扎基表示,中国共产党是一个具有开放精神的政党,愿同世界各国政党开展对话和交流。同时,中

国共产党丰富的治国理政经验,值得世界其他政党学习。作为巴勒斯坦解放组织的最大派别,法塔赫期待同中国共产党加强交流往来,借鉴中国共产党成功经验,摸索出最适合巴勒斯坦发展的道路。

(据新华社报道)

## 百国百党看百年大党

# 穿越“死亡之海”的黄金通道

文/《内蒙古日报》记者 郝雪莲

库布其沙漠,曾被喻为“生命禁区”的中国第七大沙漠。20多年前,这里黄沙肆虐、生存环境恶劣、交通闭塞,百姓饱受沙害,生存都困难,更谈不上发展。如今,一条条穿沙公路横纵贯通,一片片绿色在沙漠中延伸,昔日“生命禁区”正焕发出勃勃生机。

初夏5月,驱车行驶在库布其沙漠腹地的“穿沙公路”上,车窗外疾驰而过的一片片、一丛丛鲜绿的沙柳、杨柴和沙地柏。沿着开阔的省道316一路畅行,不久后转入一条新修的黑色柏油小路,杭锦旗独贵塔拉镇图古日格嘎查造林专业户乌日根达来的家庭林场就进入视野。

“20年前要来我家,连路也没有,全是明沙。”说起那些年生活在沙漠里的苦日子,乌日根达来感慨万千。

杭锦旗位于鄂尔多斯市西北部,地处黄河几字湾内,地跨鄂尔多斯高原与河套平原。黄河自西向东流经全旗249公里,库布其沙漠横亘东西,将全旗自然划分为北部沿河区和南部梁外区。像乌

日根达来一样生活在库布其沙漠的当地百姓,被大漠阻隔,深受沙漠之害,直到上世纪末当地政府开始治理沙漠,在沙漠里修建公路后,他们的生活才发生了翻天覆地的变化。

1997年,杭锦旗政府在国家和全旗人民的支持下,克服资金、技术等诸多困难,开始在库布其沙漠修建第一条公路,并确定了在修路过程同步进行治沙和生态建设。杭锦旗的第一条“穿沙公路”又名“锡乌公路”,南起杭锦旗锡尼镇,北至乌拉特前旗乌拉山镇,途经库布其沙漠,公路全长115公里,其中在杭锦旗境内100公里。1997年底,“穿沙公路”完成大沙段砂石路通车,1998年全线砂石路通车,1999年全线黑色路面改造完成。杭锦人民全民参与治沙护路,几年间在沙漠中组织了7次万

人治沙会战,在库布其沙漠中,修通了被称为“黄金通道”的“穿沙公路”,形成了现在的绿色屏障。“穿沙公路”的建成和治沙成果,为全区乃至全国的公路建设和沙漠治理提供了可借鉴的宝贵经验。杭锦人民在修路与治沙中形成的以“解放思想,敢为人先,艰苦奋斗,不甘落后”为主要内涵的“穿沙精神”,已成为引领杭锦旗经济社会发展的不竭动力。

在全旗治理沙漠和修建公路的氛围感召下,像乌日根达来一样的本地农牧民都开始加入到生态建设的大军中。有了公路,苗木就可以运到沙漠腹地,农牧民承包的荒地上都种上了乔灌草木。年复一年,人进沙退,绿草覆盖黄沙,昔日的茫茫沙漠逐渐显现

生机。“生态环境的改善,才使得传统农牧业生产能顺利进行。”杭锦旗林草局副局长梁长雄深有体会地说。

20多年前,乌日根达来就是以治沙修路为契机,植树种草改变生态环境,才有了今天万亩林场的葱茏。尝到了“生态红利”的他,这20多年来一直没有停下种树种草的脚步。自己家的林地、草地都种满了,他就承包周边农牧民的荒地种;一个人种不过来,就雇周边的贫困户一起种。这些年,他光承包种树也种了七八万亩。

正是在像乌日根达来一样勤劳坚强的杭锦人民的努力下,库布其沙漠治理才有了今天的成效。据官方数据统计,库布其沙漠的植被覆盖度由上世纪

80年代不足3%提升到53%,降水量明显增加,沙尘暴明显减少。2018年,中国林业科学院等机构组成的研究团队经过长期跟踪调查和研究,通过调取对比1986年、1995年、2005年、2015年的卫星图片资料发现,30年来,库布其沙漠沙地面积减少了29%,整个沙漠的沙丘高度较30年前整体下降了50%。

如今,约占全旗国土总面积50%的库布其沙漠中已修通S215、S316、G242等三横四纵7条穿沙公路,总里程大约900公里。一条条“穿沙公路”像一条条绿色动脉给予库布其沙漠生机与希望,在“穿沙精神”的凝聚和鼓舞下,杭锦人民走出了一条生态发展与经济建设并重的“绿富同兴”之路。

## 奋斗百年路·启航新征程

# 李影超:献身强军目标的英雄士兵

驻守在塔克拉玛干沙漠南缘的武警新疆总队机动七支队某中队营房前栽种了一片名为“影超林”的红柳林,这是中队官兵为了纪念牺牲在执勤哨位上的战友李影超而专门种下的……

李影超,湖南永州人,1992年出生,2012年12月入伍,服役于河北保定武警某部。

入伍不久,他所在部

队奉命赴西藏执行任务。

第二年,部队要到新疆某地执行任务,李影超主动请缨。

2013年8月,中队担负上级组织的山地进攻战斗课目演示任务。山势陡峭、荆棘丛生,3个排从不同侧面,交替掩护,迂回前进。李影超冷不防被藤蔓绊倒,锋利的石头把他的腿划开一道大口子,他强忍剧痛不下火线,坚持完

成任务。

2014年7月25日凌晨,一辆大巴车驶入卡点接受例行检查。李影超发现有名男子鬼鬼祟祟,便暗示其他战友不动声色实施包围。突然,李影超一个箭步上前,用警棍将对方击倒。经核查,此人是网上通缉在逃人员,他的身后别着一把砍刀。如果不是李影超及时发现,后果不堪设想。在执行任务近两

年里,李影超协助民警制止械斗26起、抓获犯罪嫌疑人10名,多次被评为“执勤能手”。

2014年8月29日,和田市举办“玉石文化节”,热闹非凡。李影超与其他4名新兵在街上警戒。突然,爆炸声从远处传来。他带领应急小组火速赶往冒

浓烟的地方,原来是一家咖啡馆煤气管道发生爆炸。李影超和战友冲上前去,一边疏散群众,一边转移伤员。

2014年9月,李影超所在部队因临时勤务调整,执勤任务增加。李影超主动请战,每天执勤时间长达12小时。9月8日中

秋节夜里,李影超在执勤时突发心源性心脏病,不幸牺牲在哨位上,年仅22岁。

“影超不在了,但他永远和我们战斗在一起”。李影超牺牲后,所在部队通过各种方式学习弘扬英雄精神,传承发扬英烈遗志。

(据新华社报道)

## 为了民族复兴·英雄烈士谱